



Индустриальный район - Ижевск в миниатюре



Фото из архива администрации Индустриального района

Ижевск меняется, а вместе с ним активно развивается и Индустриальный район

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

Первого февраля Индустриальному району Ижевска исполняется 55 лет. За этими цифрами стоят важные события, навсегда вошедшие в историю развития района.

Свое название район получил благодаря большим объемам промышленного и жилищного строительства. На территории строились и вводились новые промышленные предприятия, такие как «Буммаш», Ижевский радиозавод, крупные строительные тресты.

Одновременно с жилыми микрорайонами застраивался и общественный центр жилого района: кинотеатр, ресторан «Урал», крытый рынок, культпросветучилище, школы и детские учреждения.

В 1965 году был построен Дом радио, в 1966 году - стадион «Зенит» на 22 тысячи зрителей, клуб «Спутник», в это время благоустраиваются места отдыха - «Березовая роща», бульвар им. Гоголя. В Ижевске появляются подземные переходы по улице Удмуртской и Воткинскому шоссе.

Развитие района потребовало коренного изменения пассажирского транспорта в городе. Уже в 1962 году открывается 22-й автобусный маршрут от центра до Буммаша, в 1965-м - 18 автобусных маршрутов до первых проходных Автозавода.

В 1987 году Индустриальный район и по занимаемой территории, и по численности населения - 270 тысяч человек - превосходил каждый из районов практически в два раза. В связи с этим 1 июля 1987 года решением Совета Министров УАССР он был разделен на две примерно равные части: Индустриальный и Устиновский.

Индустриальный район смело можно назвать географическим центром города Ижевска. Здесь расположено всё - детские дошкольные учреждения, объекты социально-культурной сферы, учреждения здравоохранения и т.д. И действительно, если посмотреть на Индустриальный район в целом, то он напоминает Ижевск в миниатюре.

Огромный вклад в развитие района внесли его руководители: Виталий Костров (1963-1973 г.), Егор Росляков (1973-1977 г.), Петр Шульга (1977-1987 г.), Александр Самохвалов (1987-1992 г.), Владимир Клюкин (1992-2000), Олег Пырегов (2000-2010). В настоящее время Главой Администрации Индустриального района является Любовь Зайцева.

«Большая часть моей жизни так или иначе связана с Индустриальным районом, - говорит **Любовь Зайцева**, Глава Администрации Индустриального района г. Ижевска. - В 1971 году я поступила в Удмуртский государственный университет, затем долгое время работала в школе № 69 учителем алгебры и геометрии, завучем и директором. В 2002 году стала заместителем Главы Администрации Индустриального района, а в 2010 году была назначена на должность Главы Администрации Индустриального района. Со студенческих лет я не представляю себя без этого района и горжусь каждым его достижением.

Ижевск меняется, а вместе с ним активно развивается и Индустриальный район. Успешная работа в этом направлении неразрывно связана с мероприя-



тиями, которые ежегодно реализуются благодаря поддержке и участию Администрации города Ижевска, депутатов Государственного Совета Удмуртской Республики и Городской думы Ижевска, активистов общественных организаций. Сегодня на территории района проживает 119 тысяч человек. Индустриальный район является самым «социальным» районом Ижевска. У нас в районе 45 дошкольных образовательных учреждений, 20 образовательных учреждений разных типов и видов: 17 школ и 3 учреждения дополнительного образования, 7 учреждений среднего профессионального образования. В районе расположен один из ведущих вузов - УдГУ, 24 учреждения здравоохранения. Интересный факт - 4 из 5 родильных домов Ижевска расположены в Индустриаль-

ном районе.

Индустриальный район - динамично развивающийся, обладающий значительным производственным и кадровым потенциалом Ижевска. Здесь умеют и любят работать, бережно хранят историю и культурное наследие родного города. В районе живут энергичные, добрые, ответственные и отзывчивые люди. На промышленных предприятиях, в организациях строительной и транспортной отрасли, в учреждениях здравоохранения, образования, культуры и спорта трудятся работники, которые заслуживают уважения и почёта.

Уважаемые жители Индустриального района! Примите искренние и сердечные поздравления с юбилеем района. Разрешите пожелать вам дальнейшей творческой работы, реализации всех планов и начинаний. Пусть добрыми будут ваши дела, пусть мир и покой царят в ваших семьях, а удача сопутствует каждому на жизненном пути!»

ДЕСЯТЬ ЛЕТ У «РУЛЯ»

«Индустриальный район оставил в моей жизни глубокий след, с ним связано много приятных воспоминаний, - вспоминает **Олег Пырегов**, глава Администрации Индустриального района с 2000 по 2010 гг. - Конечно же, были и сложности, без них никуда, но благодаря сла-



женной работе команды мы находили выходы из самых сложных ситуаций, - - Было реализовано множество разных проектов. Многие из них живут до сих пор, например, конкурс «Ижевск - цветущий город», который мы организовали в Индустриальном районе, инициаторами которого были руководитель декоративно-цветочных культур Марат Аухаев и общественная организация «Лига деловых женщин». Сегодня в нашем районе очень красиво: цветы всех оттенков радуги стали появляться на придомовых территориях. Эта идея понравилась и Администрации города Ижевска, и было принято решение сделать конкурс городским. Ещё один интересный проект - «Рыжий фестиваль», инициатором идеи была Марина Рупасова, работавшая в то время заместителем директора краеведческого музея Удмуртской Республики. Она очень грамотный специалист в написании разных проектов, и практически все её работы были воплощены в жизнь. «Рыжий фестиваль» проходит осенью. Этот праздник поднимает настроение, тем более, когда вокруг тебя столько теплого цвета. Эстафетную палочку передали Администрации города Ижевска, и теперь этот праздник расширил свои границы и стал одним из любимых мероприятий ижевчан.

И таких проектов много - мы развивали район, устанавливали памятники, облагораживали места отдыха, создали даже свой музей...

В юбилей хочется пожелать одного: чтобы сердце Ижевска - Индустриальный район - всегда ритмично работало, чтобы люди гордились тем, что живут именно в этом районе. Процветания, новых перспективных проектов, уверенности в завтрашнем дне».

Татьяна Ивина